

## 胡锦涛在十七届中央纪委七次全会上发表重要讲话强调 切实做好保持党的纯洁性各项工作 深入推进党风廉政建设和反腐败斗争

### 吴邦国温家宝贾庆林李长春习近平李克强贺国强周永康出席

据新华社北京1月9日电(记者 徐京跃 李亚杰 周英峰)中共中央总书记胡锦涛1月9日在中国共产党第十七届中央纪委七次全会上发表重要讲话。他强调,党风廉政建设和反腐败斗争要以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,深入贯彻落实科学发展观,坚持标本兼治、综合治理、惩防并举、注重预防的方针,严明党的纪律,加强党的作风建设,推进惩治和预防腐败体系建设,着力解决反腐倡廉建设人民群众反映强烈的突出问题,突出工作重点,狠抓任务落实,以党风廉政建设和反腐败斗争的新成效迎接党的十八大胜利召开。

中共中央政治局常委吴邦国、温家宝、贾庆林、李长春、习近平、李克强、周永康出席会议,中共中央政治局常委、中央纪律检查委员会书记贺国强主持会议。

胡锦涛指出,2011年,各级党委、政府和纪检监察机关坚持以人为本、执政为民,紧紧围绕党和国家工作大局,加强党的作风建设和反腐倡廉建设,完善惩治和预防腐败体系,坚持加强对中央重大决策部署贯彻落实情况的监督检查和建立健全长效机制相结合,坚持抓好反腐倡廉长期性基础性工作和解决反腐倡廉建设人民群众反映强烈的突出问题相结合,坚持严肃查办案件和注重预防腐败工作相结合,坚持抓领导机关、领导干部和抓基层相结合。(下转第二版)

## 省十一届人大五次次会议举行第二次大会

### 建设中原经济区纲要首次亮相

本报(记者 王晋晋)1月9日下午,省十一届人大五次次会议举行第二次大会,听取省人大常委会工作报告和关于《河南省建设中原经济区纲要(草案)》的说明。

省领导卢展工、郭庚茂、叶冬松、邓凯、李克、毛万春、周和平、史济春、吴天君在主席台就座。

省十一届人大五次次会议主席团执行主席连维良、毛超峰、李新民、曹维新、王菊梅、刘孟合、祁金立、赵项霖、张广智、丁巍、毛引瑞、陈铁平、张长森、张金保在主席台前排就座。大会由主席团常务主席、执行主席王菊梅主持。

范钦臣、李清林也在主席台就座。

省人大常委会副主任曹维新作省人大常委会工作报告。曹维新说,2011年,省人大常委会紧紧围绕全省工作大局,深入贯彻落实科学发展观,坚持党的领导、人民当家做主、依法治国有机统一,

坚持“四个重在”实践要领,坚持准确站位、履职尽责、依法依规、求真务实,较好地完成了省十一届人大四次会议确定的各项任务。审议通过14部法规,听取审议8个专项工作报告,组织开展7个方面的执法检查,作出9项决议决定,依法任免一批国家工作人员,进一步发挥人大代表主体作用,为坚持完善人民代表大会制度、发展社会主义民主政治,推动科学发展、民生改善、社会和谐,做了许多扎实有效的工作。一是紧紧围绕发展大局,全力推进中原经济区建设。二是高度重视民生,推动解决人民群众最关心最直接影响现实的利益问题。三是加强民主法治建设,更好地代表和维护人民权益。四是探索创新工作方式方法,不断增强依法履职成效。五是深入开展加快领导方式转变学习实践活动,全面加强常委会自身建设。

曹维新说,2012年是实施“十二五”规划承上启下的一年,中原经济区建设也将进入全面加速推进的新阶段。省人大常委会要认真贯彻党的十七大和十七届三中、四中、五中、六中全会及中央经济工作会议精神,认真落实省九次党代会和省九次常委会会议精神,务实重效、持续求进,认真履行法定职责,着力提升履职水平,圆满完成各项任务,以优异成绩迎接党的十八大胜利召开。一要着眼大局,切实做好立法工作。二要突出重点,扎实开展监督工作。三要落实措施,进一步发挥代表作用。四要着力提升,持续推进常委会自身建设。

常务副省长李克受省长郭庚茂委托,代表省人民政府就《河南省建设中原经济区纲要(草案)》向大会作说明。李克说,为贯彻国务院《关于支持河南省加快建设中原经济区的指导意见》精神,落实省九次党代会部署,在认真总结实施《中

原经济区建设纲要(试行)》取得积极成效的基础上,根据发展实践新要求,省委、省政府组织省发改委等部门制定了《河南省建设中原经济区纲要(草案)》。请各位代表审议,并请各位政协委员和其他列席人员提出意见。李克分五个部分作了说明:一、关于新形势下加快建设中原经济区的重大意义。二、关于建设中原经济区的总体要求。三、关于建设中原经济区的战略布局。四、关于建设中原经济区的战略支撑。五、关于建设中原经济区的保障措施。

李克说,落实建设中原经济区的总体要求和战略部署,必须强化战略支撑。《纲要(草案)》重点对建设中原经济区的“十大战略支撑体系”进行了谋划表述,分别是:构建统筹城乡的新型城镇化支撑体系,构建竞争力强的新型工业化支撑体系,构建优质高效的新型农业现代化支撑体系。(下转第二版)

## 省人大会议举行 首次记者招待会

### 详解政府工作重点百姓关注热点

本报(记者 王晋晋 武建玲)昨日,省十一届人大五次次会议举行第一次记者招待会,省委常委、常务副省长李克,副省长张大卫,省发改委、省工业和信息化厅、省财政厅、省交通运输厅、省水利厅、省农业厅、省商务厅负责人,围绕中原经济区建设、产业集聚区发展、新型农业现代化推进等方面的内容,回答了记者提问。

记者:经过3年多的实践,我省产业集聚区建设已取得明显成效,下一步省政府将采取哪些新举措,促进全省产业集聚区又好又快发展?

张大卫:为了促进全省经济协调发展,省委、省政府对全省的经济布局进行了合理规划,将城市新区和产业集聚区作为区域经济发展的重要平台。今后,我们将利用好这些平台,促进区域经济发展,承接沿海产业转移。

2012年,我们重点采取八个方面的措施促进产业集聚区又好又快发展:一是进一步完善调整产业集聚区规划,使其更符合当地的规划要求。二是利用政策引导支持各地在产业集聚区发展适合当地经济特点的主导产业集群,培育区域优势产业。三是进一步促进产业集聚区内的土地集约节约利用,提升产业集聚区要素资源的良好使用效率。四是培育投融资平台,使之能在吸引投资、吸引产业转移等方面发挥效益。五是完善配套设施,完善产业集聚区的功能。(下转第二版)

## 市委市政府召开第六十四次 重大项目推进工作周例会

本报(记者 袁勇 刘俊礼)昨日上午,市委、市政府召开第六十四次重大项目推进工作周例会,听取上次周例会研究确定事项推进落实情况,影响重点项目进展、联审联批日例会一周不落实或落实较慢提请议定事项。听取关于土地规划日例会、福耀集团郑州汽车玻璃项目、马头岗污水处理厂二期工程和南三环污水处理厂项目进展情况汇报,听取了部分县市关于2012年第一季度拟开、竣工项目建设进展情况汇报,协调解决项目建设中遇到的困难和问题,确定了下次周例会研究事项。

市领导乔新国、党普选等出席会议。

在听取马头岗污水处理厂二期工程和南三环污水处理厂进展情况汇报后,会议指出,要充分认识污水处理厂项目建设事关民生,事关城市功能完善,各相关部门一要按照市委、市政府“全收集、全处理”的总要求,进一步提高对污水处理设施建设的积极性、主动性。二要尽快完成项目评估报告,加快项目建设用地组卷上报审批工作,加快拆迁步伐,抓紧推进重

大污水处理设施建设进度。三要进一步加强与上级部门沟通衔接,争取将马头岗污水处理厂二期工程纳入今年中央预算内投资项目。同时要积极筹措资金,为项目建设提供资金保障,使污水处理厂尽快发挥综合效益。

在听取中牟、荥阳、二七区、管城区关于2012年第一季度拟开、竣工项目建设进展情况汇报后,会议指出,重点项目投资是拉动投资的主要力量,影响到社会发展大局。各县(市)区要认真贯彻落实市委经济工作会议精神,按照“抢抓机遇,持续求进,突出提升,务实发展,创新惠民,积极作为”的总体要求,积极顺应国家宏观调控政策,以项目投资为总抓手,确保固定资产投资大幅度增长。二要及早动手,突出重点,认真明确目标任务,狠抓落实,确保高效率推进项目。三要积极主动地抓大项目,抓竣工项目,确保项目按既定目标推进,顺利完工。四要破除瓶颈,认真研究分析项目建设中存在制约因素,创新工作方法,为项目开工建设营造良好环境。

会议还研究了其他事项。



## 京沙快速通道主体基本完工

### 主线桥已具备通车条件

本报(记者 张丽霞 文陈靖 图)昨日,京沙快速通道“卡脖子”区段架梁到位,这预示着主体工程基本完工,主线桥目前已具备通车条件。

据介绍,“卡脖子”区段包括京沙快速通道跨马寨车站铁路大桥、跨陇海铁路大桥、金水路立交A匝道桥等,是全线桥梁中单跨跨度最长、涉铁要点次数最多的区段。

**入川又多了一条空中通道**  
**绵阳—郑州—济南航线**  
(每周3班 当地各机票代理点均有销售 无机场建设费)

回顾2011年郑州经济社会发展成就  
记录郑州都市区建设坚实步伐  
“**回眸2011**”大型报道  
今日推出——  
**齐心协力谋发展  
回首一年变化多**  
见6版

## “龙头大院”崛起郑州医疗新高地

### ——写在郑州大学附属郑州中心医院揭牌之际

人民日报记者 戴鹏 新华社记者 闻有成

回溯时间的纵轴,舒展空间的横轴,在新医改的大舞台上,郑州大学附属郑州中心医院无疑收获了一份沉甸甸的喜出望外:

发挥郑州市三甲大院“国家队”优势,成功迈进郑州大学的高门槛,光荣加入到大学教学、科研的集团军优势方阵,并与郑州大学基础医学院结盟,抢占发展前沿,构建创新平台,加速成果转化,形成郑州医疗科技的研发中心、科研成果的孵化中心、科研人才的集聚中心,折射出郑州医疗新高地正在郑州大学附属郑州中心医院加快形成。

“能看到多远的过去,就能看到多远的未来;能拥有多宽的视野,就能获得多大的空间。”正是在这样的坐标轴、参照系中,郑州大学附属郑州中心医院院长郝义彬诠释说,当今世界,合作共赢是全球发展的大趋势,也是医院实现大发展所面临的共同机遇。探索建立大学、科研院所与临床医院协同发展的模式改革,体现出了资源共享、协同发展、造福民生的鲜明轨迹。

在时空的坐标中,认清方位,明确方向,郑州中心医院找到了提升郑州人民对“龙头”大院期待的出路——华大基因研发的全球领先技术,以河南省院士工作站为代表的个性化用药基因检测技术……一个个落户在郑州大学附属郑州中心医院,郑州大学附属

郑州中心医院跨越发展风生水起,一个崭新的郑州医疗新高地悄然崛起。

### 河南省院士工作站 让百姓享遗传检测福音

资料统计显示,全球每年死于不合理用药750万人。位居死亡人数排行的第四位。我国因药物不良反应住院的病人每年约250万人,直接死亡20万人。我国每年发生药物性耳聋的儿童3万多人,在100多万聋哑儿童中,50%左右是药物致聋。上海每年1万人因吃错药而死亡。

用药安全成为一道世界性难题。

岳麓山下的湘江之滨,古色古香的老红楼与气象万千的现代化新楼交相辉映。享有“北有协和,南有湘雅”的中南大学湘雅医院,造就培养了汤飞凡、张孝骞等一大批我国知名医学泰斗。

如今,这里由周宏灏院士领衔的湘雅医学检验所,成就斐然。周宏灏院士是国际上药物反应种族差异的发现者,中国药物基因组学和个性化医学的奠基人,中国药物基因组学主委,开发出了首个个性化用药基因芯片,创建了我国首个个性化用药咨询中心,率先将遗传药理学理论用于临床,是我国遗传药理学开拓者和带头人。

此刻,郑州大学附属郑州中心医院院长

郝义彬,受省市领导的委托,已在这里成功谈妥投资600万元与湘雅开展合作建立个性化用药基因检测河南院士工作站,发挥这一高端人才技术在河南重大疾病个性化医疗和科研方面的作用。

记者了解到,基因检测就是,用专用采样棒从被测者的口腔黏膜上刮取脱落细胞,医学和生物学家就能在数秒钟内鉴定出致病突变基因。与传统基因序列测定技术相比,基因芯片则破译人类基因组和检测基因突变的速率要快数千倍。未来人们在体检时,由搭载基因芯片的诊断机器人对受检者取血,瞬间体检结果便可以显示在计算机屏幕上。

据介绍,利用基因诊断,医疗将从千篇一律的“大众医疗”的时代,进步到依据个人遗传基因而异的“定制时代”。重要的是可向人们提供个性化健康指导服务、个性化用药指导服务和个性化体检指导服务。就可以在疾病发生之前的几年、甚至几十年进行准确的预防,而不是盲目的保健。人们可以通过调整膳食营养、改变生活方式、增加体检频率、接受早期诊治等多种方法,有效地规避疾病发生的环境因素,也将会改变传统被动医疗中的滥用药物、无效用药和有害用药以及盲目保健的局面。

河南省人力资源和社会保障厅认定郑州

大学附属郑州中心医院为河南省博士后研发基地,并批准在这里设河南省基因检测院士工作站。

### 郑州有了基因医疗 科技转化河南基地

受精卵有46条染色体,每条染色体像一个由几十个珍珠(基因)组成的巨大的项链(脱氧核糖核酸长分子)。这就是人们所说的遗传基因。所有的人都具有6万~10万个基因,一半来自父亲,一半来自母亲,位置非常准确地分布在46条染色体上。它们是遗传的使能。一个胚胎,从受孕的那一刻起,到最终长成什么样子,在某种程度上,都是基因在起作用。

医院院士工作站的李瑞介绍说,华大基因于1999年为参与全球“共有、共为、共享”的人类基因组计划而诞生,目前实现了测序能力及基因组分析能力从亚洲第一到世界第一的历史性跨越,奠定了中国基因组科学在国际上的领先地位。

华大基因研发出了胎儿“21-三体综合征”产前无创基因检测;人乳头瘤病毒(HPV)基因分型检测用于宫颈癌筛查;HLA高分辨分型融合基因检测为造血干细胞移植提供依据;乙型肝炎病毒耐药基因及分型检测四项全球领先技术。其中的胎儿“21-三体综合

征”产前无创基因检测,则能及早筛查胎儿患上某种疾病的风险率,基因检测正在造福千家万户。

郑州大学附属郑州中心医院通过对华大基因研究院的考察评估,最终确定了与华大基因医疗科技战略合作,并以中心医院为依托,建设华大基因河南临床检验中心。郑州率先建成华大基因医疗科技转化河南基地,让老百姓在郑州家门口就能享受到基因检测的权利。

### 河南皮肤科鼻祖学科 规模专业化发展

郑州大学附属郑州中心医院的皮肤科,享有河南皮肤科鼻祖之称。经郑州市卫生局批准并报河南省卫生厅待批的依托由医院皮肤科设置的公立医疗机构——郑州市皮肤病医院,是郑州市委、市政府“优质医疗资源倍增计划”的重要项目之一。

据介绍,为把郑州市皮肤病医院建设成一所具有一定规模的现代化的皮肤病专科医院,充分发挥本院皮肤科的优势及影响,打造郑州市皮肤科医疗、教学、科研、制剂研发基地,带动郑州市皮肤科诊治水平提高,最大限度满足广大皮肤病患者的需求,国姿委将选定论证公司对该项目进行详细论证。